

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 15 декабря 1970 г. № 148 (2796)

Год издания
21-й
Цена 2 коп.

Сообщение исполнительного комитета

районного Совета депутатов трудящихся

13 декабря 1970 года состоялись выборы народных судей что в выборах народных судей Беловского района народного Беловского района народного суда РСФСР. Установлено, что в выборах народных судей Беловского района народного Беловского района народного суда РСФСР участвовало 99,91 проц. против 0,09 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

На основании протоколов голосования от общего числа избирателей участковых избирательных комиссий, поступивших в За кандидатов народных судей РСФСР избраны товарищи:

Народными судьями Беловского района народного суда РСФСР избраны товарищи: по избирательному округу № 1 — Авдеева Мария Захаровна, по избирательному округу № 2 — Заверохин Михаил Никанорович, по избирательному округу № 3 — Мухин Михаил Афанасьевич.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО

Быть чутким, внимательным

13 декабря надолго запомнится селянам. В этот день они избирали своих лучших представителей в районный народный суд: по первому избирательному округу — М. З. Авдееву, по второму — М. Н. Заверохина, по третьему — М. А. Мухину.

С чувством гордости и радости за свою Родину, селяне выполнили свой гражданский долг. Народный суд, который избирали — это подлинно народный суд. Они доверяют суду самое сокровенное, верят, что он в любое время готов встать на защиту прав трудящихся. И вполне понятно заявление избирательницы села Пермякова Марфы Федосеевой, когда она говорила: «Судья Заверохин, которому я отдаю свой голос, должен строго спрашивать с каждого пьяницы, не давать им никакой пощады».

Так думают и заявляют многие. «Я голосую за то, чтобы жизнь была лучше, чтобы меньше было преступлений», — сказала при голосовании избирательница села Бекова Марфа Колчегашева. То же самое сказала Дарья Матвеевна Крицкая.

Проникновенно прозвучали слова Нины Браковской из села Сосновки, впервые принявшей участие в голосовании: «Я голосую за светлое будущее, за счастье, за мир». Ей вторит пенсионер этого же села Ефим Егорович Елисеев: «Я голосую за советское правосудие».

Бригада Татьяны Владимировны Логуновой — небольшая, состоит из десятка полтора дядярок и скотников. Но делам ее может позавидовать любая бригада. За одиннадцать месяцев текущего года она надела по 3310 килограммов молока от коровы. Это лучший показатель в совхозе «Родина».

В день выборов в народный суд труженики полей и ферм нашего района еще раз продемонстрировали свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и правительства, свою готовность успешно решать задачи хозяйственного и культурного строительства.

П. ИВАНОВ.

Голосуют старобачатцы

Дружно и организованно прошли выборы в Старо-Бачатах. В основном они закончились на всех пяти участках к шести часам вечера.

Первым закончил голосование участок № 4. В 12 часов дня здесь опустил в урну свой бюллетень последний избиратель. Это результат хорошей работы участковой избирательной комиссии, агитколлектива, возглавляемого И. К. Сидельниковым. Самое активное участие приняли, как в подготовке к выборам, так и в их проведении, агитаторы В. В. Айкина, заведующая библиотекой и С. Ф. Полузотов, директор школы.

Празднично и торжественно выглядел в этот день районный Дом культуры, где размещался основной центральный участок № 2. Здесь было предусмотрено все, чтобы люди, пришедшие выполнить свой гражданский долг, могли хорошо отдохнуть, развлечься. На протяжении всего дня звучала музыка, демонстрировался кинофильм, был показан концерт художественной самодеятельности, работали буфеты. Надо сказать, что районный Дом культуры сумел представить художественную самодеятельность, которая побывала с концертами на всех пяти избирательных участках.

В. КУДАШКИН,
председатель Старо-Бачатского
поссовета.

Они были первыми

Соревновались негласно шестнадцатый и семнадцатый избирательные участки. Соревновались за то, чтобы избиратели все как один пришли на участок и отдали свои голоса за кандидата в народный суд. Это и принесло успех. Как хахалинцы, так и задубровцы к 12 часам дня исполнили свой гражданский долг.

Еще к 10 часам утра, — говорит представитель райисполкома Т. М. Дивин, — большинство хахалинцев приняло участие в голосовании. В числе первых отдали свой голос Мария Федоровна Костюкова, Анна Ананьевна Логунова, Степан Иванович Елагин. Передовые рабочие пятой фермы совхоза «Родина» заявили о своей решимости изменить предстоящий XXIV съезд КПСС достойным трудовым подарком.

Хорошо поработали агитаторы, комсомольцы Тамара Сидорова и Галия Намова. Они не уходили из клуба до тех пор, пока не проголосовали все избиратели. Надо отдать должное и тов. Дивину. Он сумел так организовать дело, что первым представил избирательные документы в райисполком.

(Наш корр.)

Все как один

Клуб села Евтино. Необычно рано пришли сюда посетители, теперь уже не зрителями, а в новой роли — избирателями. Недолго заняла подготовка к приему их. Когда председатель участковой избирательной комиссии И. Ф. Соловьев объявил о начале голосования, все было готово, и селяне один за другим стали подходить к столу, чтобы получить бюллетень для голосования.

Первыми проголосовали птичницы колхоза имени 21 партсъезда во главе с бригадиром т. Михайловым С. Ф., вслед за ними — механизаторы, пенсионеры, а к 12 часам дня в голосовании принял участие 563 избирателя из 591 зарегистрированного.

С большим подъемом прошли выборы, — говорит И. Ф. Соловьев. Они превратились в подлинно народный праздник. Торжественно и празднично был организован прием избирателей, их обслуживание. К услугам тех, кто по каким-либо причинам не смог прийти на избирательный участок — колхозный транспорт. В 12 часов дня началась демонстрация кинофильма, а спустя час — коллектив художественной самодеятельности выступил с концертом.

П. ИЛЬИНЫХ.

Как большой праздник

Накануне дня выборов, в субботу, на избирательном участке № 23 села Каракан собрались члены участковой избирательной комиссии, агитаторы. Последние приготовления к большой предстоящей работе. Каждый агитатор доложил обстановку на своей десятидворке: кто выбыл, кто вновь прибыл, к кому надо будет ехать с урной.

Председатель участковой избирательной комиссии И. М. Тишкун еще раз проверил график дежурства во время голосования.

... Пять часов утра. Агитаторы, избирательная комиссия — все уже на участке. Все готово к началу выборов. А ровно в шесть опустили свои бюллетени первые избиратели. К восьми утра уже полностью проголосовали в деревне Черемшанка. А в десять участковая комиссия докладывала в районный центр о ходе голосования — к этому времени опустили бюллетени 80 процентов избирателей.

В час дня комиссия вскрыла урну. Голосование полностью закончилось.

Н. СИЛАНТЬЕВ.

ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО

Большую трудовую победу одержали горняки шахты «Сигнал». Они четвертого декабря выдали последние тонны угля в счет годового плана. Первыми на шахте 26 ноября рапортовали о досрочном выполнении годового плана добычи угля горняки второго участка.

Успешно выполняется задание по реализации продукции. Только в декабре они приплюснули 715 тонн, а с начала года потребителям отгружено свыше 25 тысяч тонн угля сверх плана.

(Наш корр.).

УЧАТСЯ ПРОФСОЮЗНЫЕ АКТИВИСТЫ

Райком профсоюза работников сельского хозяйства провел однодневный семинар председателей профсоюзных комитетов. На нем был рассмотрен ряд вопросов, касающихся улучшения организационно-массовой работы профсоюзных организаций.

Профсоюзный актив получил подробное разъяснение о порядке заключения коллективных договоров, о том, как руководить и направлять работу, постоянно действующих производственных совещаний, о принятии коллективами и рабочими социалистических обязательств на 1971 год, о работе профсоюзных организаций по повышению квалификации.

(Наш корр.).

Благодарят агитаторов

Вот и прошли выборы в районный народный суд. Много труда и старания вложил актив поселка, чтобы привести их на высоком уровне. Особенно хочется отметить агитаторов А. Н. Синкину, А. И. Буймову за добросовестное и чуткое отношение к нам, избирателям.

Наши агитаторы были у нас частыми гостями, проводили беседы о советском суде, о законодательстве, даже на международные темы. Избиратели от души желают им творческих успехов в работе, счастья в личной жизни, крепкого здоровья.

Н. ПОЗДНЯКОВА,
Г. ЛОЖКИНА,
избиратели улицы Кузнецкой
п. Старо-Бачаты.



Омская высшая школа милиции

Пятьдесят лет назад в Омске была открыта школа милиции.

Сейчас эта школа превратилась в высшее учебное заведение. Она готовит работников милиции с высшим юридическим образованием. За время существования школы здесь был подготовлен значительный отряд специалистов.

НА СНИМКЕ: после лекции читальный зал библиотеки заполняется слушателями школы.

Фото Ю. Дьяконова.

Фотохроника ТАСС

НА ПЛОЩАДИ ЛЕНИНА

В далеком Чили есть город Ла-Серена. Около 20 тысяч километров отделяют его от Каракаса. Однако это огромное расстояние не мешает росту симпатий жителей города к советским людям, к родине Ленина, к самому Ильину.

Вот один из конкретных примеров. 7 ноября на центральную площадь Ла-Серена со всех концов стали собираться горожане, чтобы отметить годовщину Октябрьской революции. На площади состоялся митинг. Коммунист Рассендо Рояс выступил на нем с рассказом о жизни и деятельности В. И. Ленина. А затем под торжественные звуки гимнов Советского Союза и Чили глава города Ла-Серены сдернул покрывало с установленного на площади монумента. И перед взором собравшихся представил изваянnyй в камне Ленин.

Первый не только в Чили, но и на всем латиноамериканском континенте памятник вождю мирового пролетариата В. И. Ленину был установлен в Ла-Серене по инициативе местного отделения института культурных связей с Советским Союзом. Автор монумента — молодой чилийский архитектор Густаво Гарсия. Он является одним из активистов этого института.

— В 1967 году, — рассказал Густаво Гарсия корреспонденту ТАСС, — я побывал в Советском Союзе. Уезжая из Москвы, я твердо решил создать памятник Ленину. Я познакомился с многочисленными работниками известного скульптора Н. Андреева, одного из основоположников Ленинизма, чтобы выбрать те черты, которые больше всего соответствовали моему представлению о Ленине. И вот работа закончена — сказал Гарсия. — Насколько она удалась — судите сами.

Однако с окончанием работы над памятником трудности еще не были преодолены. И скульптору и активистам института хотелось, чтобы памятник был установлен в городе. Прежние власти возражали. И только

А. МЕДВЕДЕНКО,
корреспондент ТАСС.
Сантьяго.



В Германской Демократической Республике после разгрома гитлеровского фашизма у крупных земельцев, на-

щиков, военных преступников было экспроприировано свыше 3 миллионов гектаров земель. Большую часть этих угодий распределили среди беднейших и безземельных крестьян и батраков. Реформа положила начало процессу перестройки сельского хозяйства на социалистических началах.

НА СНИМКЕ: бывший бедняк Хуго Штеффен (справа), получивший в 1945 году наследство в 8,34 гектара, одним из первых пришел в кооператив. Сейчас он заведует животноводческой фермой сельскохозяйственного производственного кооператива имени 8 Мая в Кирице (округ Потсдам). Фото АДН — ТАСС

Наука — производству

ПОТЕСНИСЬ, ВЕТЕРАН!

Судьба его была счастливой. И стали агрономы замечать, что стебли «винера», верно новый сорт передан в государственную комиссию по сортопробы, ионично удерживали за собой урожай не 70 лет. Его хвалили, им восторгались, считали незаменимым. Он — это сорт ячменя под названием «винер». Со временем его рождения, сопавшим с началом века, смеялись множество сортов пшеницы, кукурузы, ржи, а старик «винер» оставался в строю.

Несмотря на свою «молодость», отделение проделало большую работу. Фестивали советских фильмов, выставки различных экспозиций, рассказывающие о нашей стране, лекции, беседы, организации встреч с советскими людьми, приезжающими в Чили, — далеко не полный перечень сделанного его активистами. Много сил и внимания уделили они подготовке к 53-й годовщине Великого Октября. Отделение было отмечено одним из главных призов, присужденным ему за организацию в Чили мероприятия в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

А. МЕДВЕДЕНКО,
корреспондент ТАСС.
Сантьяго.

Но вечно молодости не бывает. Стал сдавать позиции и ветеран полей. Пока низка была культура земледелия, он урождал и хорошим хозяевам, и нерадивым. У хороших давал больше 30 центнеров зерна с гектара. Но и нерадивых не обделял.

Но добрых хозяев на нашей земле становилось все больше.

И, наконец, долгожданное: что стебли «винера», верно новый сорт передан в государственную комиссию по сортопробы, ионично удерживали за собой урожай не 70 лет. Его хвалили, им восторгались, считали незаменимым. Он — это сорт ячменя под названием «винер». Со временем его рождения, сопавшим с началом века, смеялись множество сортов пшеницы, кукурузы, ржи, а старик «винер» оставался в строю.

Это была трудная и важная победа. Мнение ученых и производственников было единодушно: во всех без исключения опытах новый сорт превосходил «винера» на 7–12 центнеров с гектара. Солома прочная, урожайность — 60 центнеров с гектара (у «винера» — 45). И против пыльной головни он более устойчив. Словом — отличный сорт.

Произошло редчайшее явление. За минувшие три года площадь посева «московского-121» увеличилась в стране в 33 раза и достигла около полутора миллионов гектаров. Прибавка к урожаю по сравнению с «винером» в нынешнем году составила в среднем по 15 областям РСФСР 4,8 центнера и 3,5 центнера по шести областям Белоруссии. А «московский-121» продолжает свое победное шествие. Он уже перешагнул за Урал и нынче в Тюменской области дал по сравнению с тем же «винером» 7,6 центнера прибавки.

Ключевой проблемой, как подчеркивалось на июльском Пленуме ЦК КПСС, по-прежнему остается рост производства зерна. Поставлена задача в предстоящем пятилетии довести среднегодовое его производство до 195 миллионов тонн. Чтобы поднять валовой сбор зерна до такого уровня, необходимо в течение пяти лет повысить урожайность зерновых в среднем по стране не менее чем на 4 центнера. Замена менее урожайных сортов более продуктивными и, в частности, широкое распространение ячменя «московский-121» поможет скорее решить эту проблему.

А. ШЕСТАКОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 15 декабря.

КЕМЕРОВО. 18.28 Программа передач. 18.30 К XXIV съезду КПСС. Кузбасс-70. Проблемы и задачи. Энергетика. 19.05 Кинофильм. 19.15 К 200-летию со дня рождения Л. Бетховена. Концерт. 20.10 Это все — твоя Родина! Фотопортрет. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.50 Кинофильм. 21.00 Для юношества. «Товарищ подросток». 21.40 «Круп и Краузе». Телевизионный художественный фильм. ГДР. 2-я серия. 23.05 Команда «Кузбасс». Итоги и будущее.

СРЕДА, 16 декабря.

МОСКВА. 15.00 Новости. 15.15 Передача для детей «О книжках пластилине и Степиной коробке». 15.40 Клуб кинопутешественников. 16.40 Концерт оркестра народных инструментов радио и телевидения. 17.40 «Города и годы». Телевизионный документальный фильм. 2-я серия. 18.35 А. Островский. «Горячее сердце». Фильм-спектакль.

КЕМЕРОВО. 21.30 Я и коллектива. Передача 2-я. 22.00 Ферма начинается с поля. Передача 4-я. 23.00 Интервью «Ровесника». 23.20 Концерт.

ЧЕТВЕРГ, 17 декабря.

МОСКВА. 15.00 Новости. 15.15 Передача для детей «Школа юного хоккеиста». 15.45 Телеспектакль. 16.30 Торжественное заседание, посвященное 200-летию со дня рождения Л. Бетховена. Трансляция из Большого театра ССР (в записи). 18.40 Ленинский университет миллиона. Основные принципы социалистического хозяйствования на селе. 19.10 Международная товарищеская встреча по хоккею. ЧССР — СССР. Передача из Чехословакии (в записи).

КЕМЕРОВО. 21.00 Спектакль театра оперетты Кузбасса.

ПЯТНИЦА, 18 декабря.

18.28 Программа передач. 18.30 Телевизионный лекторий. На основе решений XXIII съезда КПСС. Забота партии о развитии и использовании достижений научно-технического прогресса. 19.00 Кинофильм. 19.10 Международное обозрение. 19.25 «Свидание с Венгрией». Документальный фильм. 19.50 Для старшеклассников. «Узники Петропавловской крепости». Н. Г. Чернышевский. 20.20 Для малышей. Мультфильм. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.50 Кинофильм.

МОСКВА. 21.00 Московский международный турнир по фигурному катанию. Показательные выступления.

КЕМЕРОВО. 22.00 На экраны выходят..

Беловский горнопромышленный комбинат доводит до сведения граждан, учреждений и организаций, что талоны, приобретенные на угол из шахт «Сигнал» и «Шестаков», действительны до 30 декабря 1970 года. Неиспользованные талоны возвратить горнопромышленному комбинату до 10 января 1971 года, после этого срока они теряют силу и оплате не подлежат.